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Kypc nporpamckor je3uka lMajToH H1uBo O
04 yac — KoHBep3Mja
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2. KpaTtak onuc
360r notpeba KoAa, NOHEKAS, je HEOMXOAHO M3BPLIMTM NMPOMEHY TUMa nogaTaka. MpomeHa
TMNa nojaTaka ce HasvBa KoHBep3wja. MajToH omoryhaBa Aa KoHBepsuja byae TpajHa M
npuBpemeHa.
3. KoHuBepsuja
TpajHa KOHBEP3WMja Ce MOXKe U3BPLIMTU A0Ae/bUBabeM MPOMEHUBO] APYror TUNa BPeAHOCTU
0/, OHOTa KOj! je OpUIMHANHO 61O AoAesbeH.
>>> a = 1 [loAenom pasanuuTUX TMNOBa BPEAHOCTM NMPOMEHMNBA Metha CBOjY
Ziiag—;—f}iégie (@)} peduHMUMjy, AeknapuLle ce npema noTpebama Koga nporpama.

N Y MNajToHY HMje HEONXOAHO AeKlapucaTn NPOMerUBY, NOCebHO ako

>>»>»> a = 1.00
>>> print (type(a)) Je CaCBMM jacHO no TuMy Joje/beHe BpeAHOCTU Kojer he Tuna 6utu
<class 'float'> npomerbM1Ba.

»>>»> a = 'pajton’

>>»> print (type(a))

<class '"str'>

MpuBpemeHa KoHBep3uja omoryhasa NpoMeHy TMNa Nnpometbuse 6e3 eKCNAMLMUTHE Aodene
BPeLHOCTU NPOMEHUBO.

s>>> a = 1 BuaM ce Ja je OPUrMHaNHO AOAe/beHa BPeAHOCT NPOMEHWBO] a
>>> print (a) 6una TvMna uenor 6poja (int). MpuBpemeHOM KOHBep3ujom je

1
>>> print (float (a)) HaTePaHa NpomernBa a ja NPOMEHU TUN NOAATaKa y peasiHu Tun.

1.0 McToBpemeHo je 1 HeH noaaTtak nocTao TMna peanHor 6poja.
i”’ print(a) OBa KOHBep3uja je Baxkeha camo y TOM TPEHYTKY, Y TOj IMHUjU KOAa,

jep Beh y cnepehoj aMHMjKM ce BUAKM Aa NPOMEHUBA a je 3aaprKana

CBOj NPBOOUTHM TN NogaTaka.
*Mpobnaem moxke NpeacTaB/baTh YHOC BpojyaHnX BpeAHOCTM ca TacTaType nomohy ¢yHKumje
input jep oBa PpyHKLMja yBeK Bpaha KOPUCHUYKN y1a3 KAO CTPUHT.
YrpaheHe pyHKUM]je Koje KOHBEPTYjy CTPUHT Yy bpojyaHe TMNoBe cy:

int(argument) - cnpoBoherem aprymeHTa y dyHKUMjy int(), oHa Bpaha KOHBepTOBaHY
BPEeAHOCT aprymeHTay int;

float(argument) - cnpoBoherbem aprymeHta y oyHKumMjy float(), oHa Bpaha
KOHBEpPTOBaHY BpeAHOCT aprymeHTa y float;



p najtoH, HMBo 0, 04 yac, konverzija.pdf

string_vrednost = input ("Koliko sati si radio? ")

sati = int(string vrednost)

MpBOM NMHOjOM Ce AoAesbyje YHeTa CTPUHT BPeAHOCT Y NPoMerUBY string vrednost.

Opyra nnHuja nosmea int() dyHKUMjy 1 cnposoawn string_vrednost Kao aprymeHT. BpegHocT
03HaueHa ca string_vrednost je KOoHBepTOBaHa Yy int() u poae/meHa NpomeruBoj sati.

[pyr1 HauMH KOHBEPTOBaHa CTPUHIa y LesobpojHy BpeaHOCT:

|sati = int (input("Koliko sati s5i radio? "))

OBaj MCKa3 KOpUCTK yribexaeHe nosmnse PpyHKunje (nested function calls). BpegHocT Koja je

BpaheHa ca ynasa ce npocnehyje Kao aprymeHT y dyHKUMjy int().
# unosi.py

# prikazuje unete vrednosti

# Rankovic Nebojsa 25.12.2015.

# uneti korisnikove podatke

ime = input('Kako se zoves? ')

godine = int (input("Koliko imas godina?
plata = float({input("Kolika ti je plata?

Kako se zowves? Bil

Koliko imas godina? 50
Kolika ti je plataz?100000
Uneti su sledeci podaci:

")l
")l

# prikaz podataka

print ("Uneti su sledeci podaci:™) Imei Bil

print ("Ime:", ime) Godine: 30
print ("Godine:", godine) plata: 100000.0
print ("Plata:", plata) ENTER. ..

. >

input ("ENTER...")

KoHBepToBakbe 13 cTpuHra y bpojyaHe BpeaHOCTU MMa CMUCIA CAMO aKO CY Y CTPUHT ynucaHe
camo uudpe. AKo TO HMje cnyyaj, jaB/ba ce rpeLlKka no3HaTa Kao usyseTtak (exception). To je
Heo4yeKMBaHa rpeLlKa Koja ce jaB/ba AOK Nporpam pagu, Yume ce Nporpam 3aycraBsba.
* Kaga ce nssoan matemaTtuyka onepaumja Ha ABa onepaHaa (BpeaHOCTM Uan n3pasa), Tmn
nogatka pesyntata he 3aBuMCMTM Oof, TMMa nofaTaka onepaHaga. [pasuna payvyHakba
MaTEMATUYKNX U3pasa:
® Kaja ce onepauuvja M3BOAM Ca ABe LeobpojHe BpepHocTn pesyntat he 6utm
uenobpojaH
® Kaja ce onepauuja M3BOAM Ca ABe peasiHe BpeAHOCTM, pe3yntaTt he 6uTn peanHa
BpeaHoCT
® aKo ce onepauuja U3BOAM Ca jeAHOM LLesIobPOjHOM U jeaHOM peanHoOM BPeaHOCTH,
uenobpojHa BpegHocT he 6UTKM NpMBpPEeMEHO KOHBEPTOBAHA Y peanHy BPeAHOCT U
pe3yntaT he 6uTn peanHa BpegHocCT
KoHBep3uja y nocnearem npasuay je MMOAMUUTHA. AKO je noTpebHa eKcnanuuTHa

KOHBep3uja, kopuctu ce int() nnm float() dbyHkumja:
float vrednost = 2.6 2
inv_vrednost = int(float_vrednost)
print (inv_vrednost)

input ("ENTER...")

ENTEE. ..
>

Y npumepy, y ApYroj IMHUjK Koaa ce BpWW npuapyueare float_vrednosti kKao aprymeHTa
int() ¢yHkumje. OBa ¢yHKUMja Bpaha BpeaHOCT 2, Koja ce pgoAesbyje NPOMEHUBO]j
int_vrednosti.

CtpaHa 2 04,7
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4. NlogaTHM MmaTemMaTUUYKK onepaTopu
*CkpaheHn 061K Nncarba OCHOBHUX MaTeMaTUYKMX onepaTopa:

HopManaH o6ankK cKpaheHn 06K

a=a+l a+=1

a=a-5 a-=5

a=a™*100 a *=100

a=a/2 a/=2
*PenaymoHu onepatopu

onepartop 3Haveme

> Behe o,

< Mahbe 04,

>= Behe nan jegHako

<= MaH€e WUN jegHaKo

== jeAHaKko (MAeHTUYHO ca)

I= HUje NOEHTUYHO ca

OBO cy onepaTopu KOju UCMIUTYjy TaYHOCT MAN HETAYHOCT NPETNOCTaB/bEHUX penaLuja nsmehy
BPEAHOCTM UK M3pasa. Pe3ynTaTt oBux onepaTopa je TayHo (True) unm HetauHo (False).

>>> a = 10 OnepaTtop UCMUTUBAHA UAEHTUYHOCTU (==) HUje UCTO LWTO M
>>> b = 11

>>> print(a > b) onepaTop gogene (=). OnepaTtop UcNUTUBaba UAEHTUYHOCTHU
False je penauujckmn onepaTtop U ca kbume ce yrnopehyjy BpegHocTu
zfiep;‘ﬁz (@ <D, B >=23) )au uspasu. Ako cy BpeAHOCTM WA U3Pa3M jeqHaku, pesyaTat
>>> ¢ = 10 ynopehusama je TayaH (True).

>>> print (a == c) CynpoTHO Hemy, onepatop HejegHakoctu (!=) he gatn aa je
True

>>> print (b != c) pesyntat TavaH (True) ako BPegHOCTM WAWU K3Pa3n HUCY
True MAEHTUYHN.

*Jlornyku onepartopm

OBO cy onepaTopu KOju MoBe3yjy pefauyoHe onepaTope WAW M3pase Yy jeaaH C/OXKEeHWUju
JIOTUYKM M3pa3. PesynTaT oBMx onepatopa je TayHo (True) unm HetauHo (False).

and — “n“ onepatop cnaja gBa penaLMoHa onepaTtopa Uan U3pasa y jedaH CNOXKEHMUjU N3pas.
Ob6a penaumoHa onepaTopa UAK M3pa3a Mopajy BUTK TauyHM ga 6M Leo CNoXKeHM uspas 6uo
TayaH.

or — “unn“ onepaTop cnaja ABa pesauMoHa onepaTopa Uan nspasay jeaaH CnoXKeHuju nspas.
[0BOJ/bHO je Aa je camo jeaaH o4 ABa penaumoHa onepaTtopa WM u3pasa TadaH ga bu ueo
CNOXKEeHU n3pas bmo TayaH.

not — “He” onepaTop je yHapHM onepaTop Koju pagu ca jeaHMm onepaHaom (penaunuoHnm
onepatopom unuM mspasom). MpeTBapa pesynTaT onepaHAa y HEroBy CYMpPOTHOCT, aKo je
onepaHg TayaH Aaje Kao pe3ynTaT HeTayHo.

:;: 2 _ é Y gaTom npumepy ce KOpUCTe NIOTMYKK onepaTopu Hag,
>>> print(a > b) penaumMoHMm onepaTopmma.

True Pe3ynTaT je HeTa4yaH jep ApYrv onepaTtop Aaje HeTayaH
>>> print((a > b) (a <= b))

False pe3ynTart.

>>> print((a == b) (a >= b)) Opge cy oba onepatopa TayHa M pesynTar je UCTW.

True . . .

>>> print (not(a > b)) OBge je pe3ynTaT cynpoTaH oA, pesysaTtarta Koju Aaje cam

False oneparop.
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5. Cny4ajHu 6pojesu

leHepucare caydajHor bpoja y 3a4aToOM oncery BpeAHOCTU je y CBaKOM NMPOrpamCcKoM je3nKy
3agatak nocebHe ¢yHKuMje. TakBa ¢yHKUMja p[aje pesyntaT Kopuwherwem yHanpep,
AedbuHUCaHOr anropuTma na ce He moxe pehu aa je Tako gobujeHn 6poj NOTAYHO cay4dajaH
(Tako gob6MjeHe BpegHOCTU Ccy NceyaocyYajHe).

dyHKUKja ce Hasuea random.

random é
d = random.randrahge(6) + 1 ENTER za kraj...
print (d)
input ("ENTER za kraj...") 1

ENTER za kraj...

2
ENTER za kraj...

MHCcTpyKumja omoryhaBa yuntaBare 1 Kopuwhere moayna random y gatom Koay.

HAMOMEHA

Mogaynu cy ¢ajnoBu ca KOAOM KOjU Ce€ MOTY KOPUCTUTK Y BUIO KOjUM APYyrMM Nporpammma.
Hajuewhe y cebu cagp:xke Konekunjy Kogosa 3a ynotpeby y cneymdpuyHmum obnactmuma.

Tako random mopyn cagpum ¢yHKUMje noBe3aHe ca reHepucarbem cayvajHux (random)
6pojesa n pesyaTara.

Mopayn random omoryhasa Kopuwhene ¢pyHKuuje randrange(). OBa dyHKLMja ce No3mMBa Kao:
random.randrange(6) n Tako reHepuwe cayyajaH 6poj. Y 3arpaam ce ctas/ba Leo 6poj Koju
npeAcTaB/ba FOpPHY rpaHMLYy ofcera reHepucara 6poja. Y 0BOmM cayyajy ce reHepuwe
cnyyajaH 6poj y oncery oa 0 go 5 (He u 6). Cabuparbem gobujeHor pesyntaTta ca 1 ce
omoryhasa ga oncer gobujeHor 6poja 6yae og 1 ao 6.

LLITa o3Ha4yaBa pey KoHBep3unja ?
3alTo ce KOHBEP3Mja NPUMEHYje Y Nporpammparby ?
LLTa je To TpajHa KOHBep3Uja ?
Kako ce BpLwM TpajHa KOHBep3Mja ?
[a nu ce TpajHOM KOHBep3Mjom Metrba TN Beh noctojeher nogatka ?
LLta ce y cTBapu merba ca NPMBPEMEHOM KOHBEP3UjOM ?
Y KOju TMN NogaTtaka ce KOHBEPTYje KONPUCHUYKM yna3 Kopuwherwem GyHKLMje input?
Kako ce BpLIM KOHBEP3Uja cagprKaja NpomMeruse y LesnobpojHu tun ?
Kako ce BpLUM KOHBEpP3Uja Cagprkaja NPOMeHUBE Y peanHu Tun ?
. Kako ce Bplun KOHBEp3Mja cagprKaja NPOMEHUBE Y CTPUHT TUN ?
. LUTta ce pgewasa kopuwherem cnegehe nuHuje Koaa:
a = int(input(“Unos: “))
12. lta ce cmatpa noa n3pasom nested function calls ?
13. Kapa ce jaB/ba rpelwKka nog MMeHom exception ?
14. WTa je To onepaHy, ?
15. Koja cy npaBuna payyHarba MaTeMaTUYKMX MU3pas3a ?
16. Y Kom cnyyajy padyHatba MmaTeMaTUYKOr U3pas3a A401a3u 40 NPUBPEMEHE KOHBep3Unje?
17. Koja KoHBep3#ja YHOCK rpeLulKky y padyHarby ?

(¢)
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Koju matemaTtnykun onepatopu nmajy ckpaheHn obamk npeacrassbarba ?

[a nu ce cnepgehun n3pas moxke Hanucatn y ckpaheHom 06aMKy M 3awTo: a=b+2 ?
Yemy cnyKe penaumjckm onepatopm ?

Koju cy penaumoHun onepaTtopu 40 cafa NpuKasaHu ?

Kaksu cy pe3yntati paga oBux onepartopa ?

Y yemy je pasnuka namehy onepatopa==un="7"

Kako ce KopucTe normyku onepaTtopum ?

HasecTtu cBe nornuke oneparope.

LLTa 3HauM yHapHU onepaTtop ?

Koju og, normyknx onepartopa je yHapHu ?

[a nv y MNajToHy noctoju Hapeaba Koja reHepuwe cayyajaH 6poj ?

3a gobujarbe cnyyajHO reHepucaHor 6poja ce KOPUCTY :

a) NorM4KkKM onepaTop

6) anroputam

B) CTPMHI NpOMeHMBa

r) dyHKumja print

Ca Kojom MHCTpYKLMjom ce yunTasajy moayny y MajToHy:

a) import

6) random

B) randrange

r) input

LWta cy To moaynm ?

KaKo ce HasmMBa MoAy/ KOju ce KOPUCTU NPU FreHepucarby CayYajHux bpojesa ?
Kako ce Ha3mBa ¢yHKUMja nomohy Koje ce reHepulle cayyajaH 6poj ?

LTa je pesyntat cneagehe nuHuje Koaa:

random.randrange(2)

Koje cBe BpeaHoCTH je moryhe reHepucaTu ca Hapeabom M3 NPeTXoAHOr 3a4aTKa ?

1.

© N vk

Mpomerme a, b n ¢ mmajy spegHoctn 1, 2 n 3 pegom. [poBeputn TUNOBE
NPOMeHMBUX.

MpomeHUTN BpegHOCTM NpeTxoaHmx npomemwsmsux y 1.00, 2.00 n 3.00. MNMposeputn
TMNOBE NPOMEHUBUX.

Kopuwherem npuBpemeHe KOHBEP3Mje NPOMEHUTU TUN NPOMEHMBE a Y LenobpojHy
a 3aTUM U y CTPUHT. [poBEPUTU TUNOBE MPOMEHUNBUX.

MpoBepuUTH KOju je TMN NPOMeHMBE KOjOj Ce 404NN YHOC OZ, CTPAHE KOPUCHUKA.
MpPOMEHUTM TUN NUCTE NPOMEHMBE Y LLeN06POjHY.

MPOMEHUTU TUN UCTE NPOMEHUBE Y PEasHY.

[oKasaTu nojaBy rpeLike n3yseTak.

Koju he 6utn TMN pesynTaTta cnegehux nspasa:

a=2,b=2.00

a)c=a+a b)c=a**2 c¢)Jc=a-b d)a+=1 e)c=a//1.0

f)c=a//1 glb=b—-a h)a/=b

Kopunwherwem cKpaheHor o6/MKa Nucarba MaTEMATUUYKUX OMnepaTtopa Hanucatu
cnepehe nspase:



10.

a)a=5
a=a+1l

b)a=10
b=a+1

c)a=2.00
b =4.00
b=a-b

WcnuTatn cnepehe penaumje:

a=1b=2,c=25

a)aseheoab

b) b matbe nnm jegHako ¢

C) c ngeHTn4YHo ca 2.5

d) c Behe nnu jegHako oa a nayc b

e) b naeHTMYHO ca KOHBEPTOBAHO C Y LLeNobpojHO

11. WTa je pesyntat: 0 !=int(0.1)

12. Koju normykn onepatop oAarosapa Kojoj Tabenu:

13. KakBu cy pesyntatm cnegehumx normykux nspasa:

14.

15.

a=1,b=100

a) (a>=100) or (a >=b)
b) (a >=100) and (a >=b)

a b ?
0 0 0
0 1 0
1 0 0
1 1 1
a b ?
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1
a ?

0 1

1 0

c¢) not((a >=100) and (a >= b))
Y cnegehum npumepurma ako je noTpebHo, NPOMEHUTH CaMO jeaH IOTMYKKM onepaTop
Y APYrv NOrMYKM onepaTtop ga 6u ce gobumo Kao pesynTat True:

a)(1==1)and (0!=0)
b) not((5 >=5.1) and (float(2) == int(1.99)))

c) (1 !'=0) not (2 == int(2.99))
MpenpaBuTtn cnegehy AMHMjy Koga Tako Aa ce reHepuuly cay4vajHm 6pojeBu y oncery

oA, 0 no 10: a = random.randrange(9)
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16. Mpenpasutn cneagehy NMHUjY Koda Tako Aa ce reHepuLlly c/ydajHu 6pojeBun y oncery

oA -1 no 8: a =random.randrange(5)

1.

Ynas Ha Ky6

Hanucatn Kog, nporpama Kojum ce BpegHOCT YHeLWeHa o4, CTpaHe KOPUCHUKA AMxKe Ha
Kyb W pe3ynTaT npuKasyje Ha eKpaHy.

Ynas n matemaTtuka

3a ABe yHelleHe peasiHe 6pojuyaHe BPeAHOCTM 04, CTPpaHe KOPUCHUKA M3padyHaTh 36mp,
pa3nnKy, NPOU3BOA U KOJIMYHUK.

Jlornuko u

HaupTaty Tabeny 3a nornykmn onepatop and v npyu TOMe KOPUCTUTU JIOTUYKKN OnepaTop
and.

KopucHuKoB cnyyajaH nsbop

Heka KopUCHMK cam n3abepe ropky rpaHuLy orncera 3a reHepucakbe caydajHor 6poja
M NPUKA3aTU Ha ekpaHy A0OMjeHN pe3ynTaT reHepucama.

bauare KouyKuua

Hanucatm Kog nporpama Koju cumynupa bauarbe fBe KaacuuyHe Koukuue, cabupa
nobujeHe pesyntate bauama 1 NpuKasyje 36up.



